



Ajkai Szó

29. évfolyam, 20. szám

A város lapja

2016. május 27., péntek



TEHETSÉGPONTOK Három hét a tehetséggondozás jegyében

A HÉT EMBERE

HORVÁTH ESZTER

Tavaszi zsongás az óvodában



Németh Noémi és Németh László megénekelte a gyerekeket

(Fotó: Györkös)

Három hetes gazdag programot kínált a Székhely Óvodában működő Csodabogár Tehetségpont Nagy Szilvia Beáta óvónő, gyógypedagógus szakmai irányítása mellett. Bemutatták az óvodában folyó rendkívül hasznos tehetséggondozó, ápoló és fejlesztő munkát az érdeklődőknek.

Büszkék vagyunk arra, hogy óvodánk kiválóan regisztrált európai tehetségpont. Az induláskor három tehetségműhely tevékenykedett az óvodánkban, két éve pedig a negyedik műhely is elkezdett dolgozni. Programunk legfontosabb célkitűzése az átlagtól eltérő, kiemelkedő képességű, kreatív gyermekek kompetenciáinak pozitív irányú fejlesztése, gazdagító programok keretében. Tervünket azonban nemcsak a tehetségműhelyekben, hanem a gyermekcsoportokban is működtetjük a mindennapjainkban – tájékoztatott Nagy Szilvia Beáta szakmai vezető. Majd Kanczelné Csizmadia Zsuzsanna beszélt a május 9-31. között szervezett programjairól. Először logikai versenyt szerveztek a Gondolkodó okoskodó műhely vezetői Kanczelné Csizmadia Zsuzsanna és Enesey Rita irányítása mellett. A feladatokban a logikus gondolkodás, a számolás, a tapasztalati követ-

zetetés, a problémamegoldás volt a középpontban. Utána az éneklésben mérték össze tudásukat a gyerekek. Ennek a szakterületnek a műhelyvezetői Pintérné Szukics Júlia és Kovács Imréné. A dalolás komplex módon fejleszti a gyermek ritmus-, hallás-, forma-, térérzékét, mozgáskoordinációját, memóriáját, gazdagítja érzelmeit. A játszva tanulás örömeit kihasználva alapozhatják a gyermekek képességeinek fejlesztését. A sorozat részeként egy komplex vizuális kiállítást láthattak az érdeklődők az óvoda épületében, ahol különböző technikákkal készített alkotásokat, agyagot, vágás, ragasztás, festés, rajzolás technikáját alkalmazva készültek a pályaművek Lakatosné Kardos Ildikó műhelyvezető irányításával. A negyedik napon a gyerekek elmondhatták kedvenc meséjüket, versüket, többek között a két műhelyvezetőnek, Németh Zoltánnak és Varga Csillának szereve kellemes perceként. Az előadás alkalmával

pozitív megerősítést kaptak, erősödött önbizalmuk, kitartásuk, memóriájuk, szókincsük, beszédproduktumuk. Mindennapjaikban nagy hangsúlyt fektetnek az egészséges életmódra is. A program részeként úszóversenyt szerveztek a gyermekeknek Nagy Szilvia Beáta és Varga Oszlászki Ilona vezetésével. A tevékenység közben fejlődött a gyermekek kitartása, fegyelme, figyelme, kudarctűrő képessége, önállósága, önbizalma.

A második héten Az élet és a halál vize című népi bábjáték aktív részesei voltak az ovisok. A mesemondó Écsi Gyöngyi, a rendkívül sokoldalú előadóművész volt. A Jankó királyról és Tündérszép Ilonáról szóló palóc népmesét Ajka többi óvodájában is láthatták a gyerekek. Május 20-án az Agorán két órás változatos programon vettek részt az ajkai óvodások és a nézelődők. Énekeltek Németh Noémivel és Németh Lászlóval. Mozogtak Csonkáné Krütznér Márta irányításával. Lang Rudolf interaktív meséinek is lehetek a részesei. Legoza Gábor útősei a dobolás rejtelmeibe vezették be az apróságokat. A program keretében a versenyek nyerteseinek és minden résztvevőnek

jutalmat osztottak. Közben a művelődési ház aulájában a gyerekek munkáiból összeállított kiállítást is megtekinthették az érdeklődők.

A harmadik hetet a szülőknek szervezték, mivel a gyerekek tehetségének a kibontakoztatásában a pedagógusokon kívül a szülőkre is nagy feladat hárul. A Gondolkodó-okoskodó, a Csengő hang, az Ákombákom, a Varázs-szó műhely munkájába tekinthettek be az érdeklődők. Deákné B. Katalin egy minden szülőt is pedagógust érintő előadással készült, Élethelyzetek, amikor hibázunk a gyereknevelésben – dackortól a kamaszkorig címmel. Az utolsó napra csattanóként tartalmas kirándulást szerveztek a gyerekeknek Salföldre és Révfülöpre, Bocskai Zsuzsanna aktív közreműködésével.

A tehetséggondozó munka során felmerült a kérdés, hogy a tehetséggondozó műhelybe járó gyermekek képességfejlettsége megelőzi-e a hasonló korú, ugyanabba az óvodai csoportba járó gyermekekét. Az eredmények egyértelműen mutatják, hogy a tehetségműhelyekben folyó tevékenységek hozzájárulhattak a gyerekek rész-képességeinek fejlettségéhez. Amikor tehetségprogramokat elindítottuk, az a cél lebegett előttünk, hogy minél több alkalmat biztosítsunk a változatos tevékenységekre. Minden gyermek megtalálhassa a maga számára legkedvezőbb elfoglaltságot. Igyekeztünk vonzó eszközöket beszerezni, ami az érdeklődés mellett alkalmat ad az elmélyült tevékenységekre. Az óvodás korú gyermekek szívesen mutatják, hogy mi minden van bennük, egy olyan közegben, ahol szabadon szárnyalhatnak – beszélt a tapasztalatokról Nagy Szilvia Beáta.

A programsorozatról, szakmaiságáról elismeréssel szólt az Ajka Városi Óvoda intézményvezetője, Ráczné Németh Csilla, aki folyamatosan követte az eseményeket a rendezvényeken.

Cs. Bosits Évi

A tizenöt éves évfordulók jegyében telik az élete az utóbbi időben Horváth Eszternek az Idősek Otthona és az Időskorúak Gondozóháza részleg-vezetőjeként. Tavaly az Idősek Otthona, ebben a hónapban pedig az Időskorúak Gondozóháza ünnepelte alapításának tizenötödik évfordulóját. Ő maga pedig tizenöt évvel ezelőtt, 2001 tavaszán kezdett dolgozni a Családsegítő és Gondozási Központban, amely több átszervezés után jelenleg Szociális Szolgáltató és Gondozási Központ néven, Mihályi Melinda igazgató vezetésével működött a szociális intézmények.

Horváth Eszter addigra már tapasztalt szociális munkásnak számított, hiszen 17 éves korában kezdte a szakmát ápolónőként a szociális idősotthonban, ahol 2000-2001-ben már osztályvezető ápoló volt. Az ajkai Családsegítőben először

az Időskorúak Gondozóházában dolgozott, majd 2005-ben a Támogató Szolgálat vezetője lett. Intézményi átszervezés után a Térségi Családsegítő és Gondozási Központ intézményében, az Idősek Klubjában lett részlegvezető, majd az Idősek Otthonába került mentálhigiénés munkatársként és foglalkozásszervezőnek. 2013-tól az otthon és a gondozóház részlegvezetőjeként látja el feladatát.

Szép szakmai pályafutás ez, de Horváth Eszter szerint az a fontos, hogy egy jó csapat tagjaként, munkatársaival közösen tudja segíteni az idős embereket mindennapjaikban. Nem tartja elhamarkodottnak a fiatalon meghozott döntését, azt mondja, a legszebb hivatást választotta. Emberekkel bánni nagy felelősség, de sok öröm van benne.

(Fotó: lgy)

ABC Gyermeknapra

Arc, Áldás, Boldogság, Cél, Csend, Derű, Emlék, Élet, Fény, Gondolat, Gyermekek, Harmónia, Irgalom, Játék, Kapcsolat, Lélek, Miért?, Nap, Nyugalom, Okos, Örökké, Pillanat, Remény, Sónhaj, Szeretet, Tűz, Tyúhal, Út, Ünnepek, Világ, Zene, Zsoltár.
Utassy Istvánné

Bál a bölcsődésekért



A fellépők is támogatásként adtak műsort a bölcsőde alapítványi bálján

(Fotó: Györkös)

Jótekonysági batyus bált szervezett a néhány hónapja bejegyzett 100 gyermek, 100 csoda alapítvány szombaton. Az alapítványt a városi bölcsőde 27 dolgozója hozta. Az alapítvány kuratóriumi elnöke, Kozma Zoltánné, köszöntőjében Bójte Csaba atya mondását idézte, miszerint aki jól tesz, ahhoz sokan csatlakoznak. Örömmel látta, hogy Ajkán is szeretnek az emberek jól tenni.

Johanidesz Sándor önkormányzati képviselő a város nevében köszöntötte a kuratórium tagjait, a bölcsődés gyermekek szüleit, a támogatókat. Elmondta, hogy a város sokat tesz a kisgyermekéért, a gyermekek családokért. Korábban fát ültettek az újszülötteknek, jelenleg a Pöttöm polgárok ünnepén köszöntik a legifjabb ajkaiakat, szüleik pedig anyagi támogatást kapnak.

Zsuhár Veronika megbízott intézményvezetőtől megtudtuk, hogy a 98 férőhelyes bölcsőde teljes kihasználtsággal működik, és már öthónapos kortól fogadja a kicsiket. A felkészültség jó, de az intézmény dolgozóinak célja az, hogy alapítványi támogatással még több játékot, fejlesztő eszközt vásároljanak, és szebbé tegyék a bölcsődések mindennapjait. A balra készülve támogatókat szüleik és vállalkozók ajánlották fel. A szereplők is támogatóként vállalták a szombat esti fellépést.

A jótekonysági bálon a Cantabile vegyeskar, a Rájbizli zenekar és a TBE Art Stúdió énekesei szórakoztatták a megjelenteket, majd Weingartner József élő zenével biztosította a feltételeket a jó bálozáshoz.

T.A.

Segíteni tanítanak

Négy alkalmas házi-beteg gondozó tanfolyamot indít a Magyar Vöröskereszt ajkai szervezete a közeljövőben, ha elegendő jelentkező lesz a képzésre – tájékoztatta lapunkat Pósa Boglárka, a Magyar Vöröskereszt ajkai szervezetének munkatársa. Kérdésünkre elmondta, hogy a tanfolyam résztvevőit felkészítik az ágyhoz kötött, vagy már segítségére szoruló idősök támogatására, aminek hasznát vehetik otthon a családban, vagy akár egy külföldi munkahelyen is, például ha idősök otthonában szeretnének dolgozni a későbbiekben. A képzésen elméleti ismereteket és gyakorlati tanácsokat is kapnak majd a jelentkezők.

A tanfolyamról bővebb tájékoztatást a Vöröskereszt ajkai irodájában a Tűzoltó utca 11/a. szám alatt, hétfőtől csütörtökig reggel nyolc és délután négy között, péntekenként pedig reggel nyolctól délig, vagy Tóth Enikőnél, a Vöröskereszt ajkai szervezetének vezetőjénél a 06/70/933-8060-as telefonszámon kérhetnek az érdeklődők.

Sz.R.

KÉK HÍREK

Egykori diák tartott előadást

Egykori diákját, Borsath Balázs rendőr főtörzsászlóst, a Devesi Rendőrőrs iskolarendőreit hívta meg a Bródy Imre Gimnázium és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény.

Az iskola a május 13-án megrendezett Bródy Nap keretében kérte előadást a diákoknak a digitális világ, az internet, valamint a koruknak megfelelő rájuk leselkedő más veszélyekről, így a kábítószer- és alkoholfogyasztás következményeiről, balesetveszélyességéről.

A törzsászlós a világháló biztonságos használatával kapcsolatban Biztonságos internet címmel tartott előadást több osztályból összesen 27 tanuló részére, majd ezt követően bűn- és baleset-megelőzési témákat is felvetett, különösen a fiatalokat érintő bulizást, drog- és alkoholhasználatot érintették a diákokkal az interaktív előadás keretében. A tanulók az előadás végén ráadásul egy KRESZ-tesztet is kitölthettek.

Pályázatokról és kitüntetésekéről döntöttek

A város önkormányzata rendkívüli képviselő-testületi ülést tartott pénteken, amelyet a közzelgő pályázati határidők miatt hívtak össze a Polgármesteri Hivatal hatodik emeleti nagytermébe. Az ülésen többek között szó esett még televíziásról és a Kristályfürdő Kft. éves beszámolójáról is.

Első napirendi pontként a Művelődési, Oktatási és Sportbizottságban indítványozott kultagcsere fogadta el a testület kilenc igen és hat tartózkodás mellett. A bizottság új tagja Benkő Mária Anikó lett, akit hivatalos eskütét követően iktattak be pozíciójába.

Másodikként a Kristályfürdő Idegforgalmi és Szolgáltató Kft. 2015-ös éves beszámolóját tárgyalta a város vezetői. Ebben a kérdésben is kilenc igen, hat tartózkodás mellett elfogadás született.

Zárt ülésen határozta meg a képviselők a Kristályfürdő Idegforgalmi és Szolgáltató Kft. 2016-os üzleti tervéről, az „Oktatásért-nevelésért” kitüntetés adományozásáról, valamint a „Közszolgálatért” kitüntetés odaítéléséről.

A nem nyilvánosság előtt hozott döntéseket követően a településrendezési eszközök módosítását vitatták meg a tagok, ami az Ipari Park területén egyes telkekre vonatkozó övezeti paraméterek megváltoztatását, a Rákóczi és a Hét Vezér utca kereszteződésénél található közlekedési terület módosítását, valamint a Mol-

nár Gábor Műhely Alapítvány épületének bővítésére vonatkozó változtatásokat foglalja magában egyes tóskberéndi és ajkarendeki területek átminősítése mellett. Ezt a napirendi pontot tíz igennel, öt tartózkodással hagyták jóvá a képviselők.

A testületi ülésen számos kérdésben egyhangú elfogadás született. A képviselők kollektíven támogatták az Ajkai Innovációs és Szolgáltató Központ Kft. televíziásárását, valamint a csingeri városrészben a Fekete Gyémánt utca fölötti köztemető bővítését is. Nem ütközött ellenállásba több ingatlan belterületbe vonása, illetve egy kisajátítási eljárás kezdeményezése sem, amit az ajkai 2482 és 2310/2 helyrajzi számú ingatlanok kerékpárút nyomvonalával érintett földrészeire indítványozott az önkormányzat.

A pályázatok benyújtását is minden esetben egyhangúlag támogatták a városvezetők, amelyek között szerepelt többek között az Ajkai járási helyi közlekedési energiaellátás megvalósítása megújuló energiaforrásokkal című projekt, va-

lamint az ajkai oktatási intézmények energetikai megújítása is. Ez a napirendi pont a Bródy Imre Gimnázium, a Fekete István-Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium, valamint a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ hozzá kapcsolódó József Attila utcai épületegyüttesének felújítását célozza 390 millió forintig. Nyertes pályázat esetén az épületek hőtechnikai adottságainak javítása érdekében külső hőszigetelés kialakítására, fűdémzsigetelésre, nyílászárócserére, a kapcsolódó fűtési és HMV rendszerek korszerűsítésére, illetve napelemes rendszer telepítésére van lehetőség.

A testület egyhangúlag kimondta, hogy fontosak az ilyen irányú fejlesztések, de azt is megállapították, hogy a jelenlegi oktatási helyzetben nagy a bizonytalanság, ugyanis az intézmények működtetése is állami kézben központosul hamarosan, ami megnehezíti majd a pályázat kivitelezését. Jelenleg még az önkormányzat kötelezése a fejlesztés és karbantartás, de nem lehet tudni, hogy milyen jogokkal rendelkezik majd később az iskolákat illetően. A kérdés kapcsán több képviselő is megjegyezte, hogy amennyiben az állam működteti majd az intézményeket, kérhet-e a város bérleti díjat az épületek használatáért.

Dr. Jäger László címzetes főjegyző szerint bonyolult szerződési koncepcióval lehetne csak ilyesmit megvalósítani, még akkor is, ha a bevételeket csakis az ingatlanok állagának felújításra használnák fel.

Egyetértésben támogatták a testületi tagok a Korszerű óvoda vidám gyerek – Óvodafejlesztés a Vízikék és Zöldikék óvodában című pályázat beadását, ami az említett intézmények felújítását, energetikai korszerűsítését, hőszigetelést, nyílászárók cseréjét, vízesblokkok felújítását tenné lehetővé. A projektben a tanuszoda megújítására is van mód, ezért a Vízikék óvodához tartozó sátor fedésű medence fix tetővel való lefedését is tervezik, valamint az intézmények udvarainak új eszközökkel való ellátását. A Gazdaságfejlesztési kulcsprojekt a Bakony-Balaton térségben – az Ajkai Innovációs és Szolgáltató Centrum kialakításáról is pozitív döntés született az ülésen, mint ahogy a Községi szinten irányított városi helyi fejlesztések (CLLD) elindítását is szorgalmazták a képviselők. Az Újélet utcai Idősek Otthonának felújításához kapcsolódó pályázat benyújtása se ütközött akadályokba, amire több mint tizenkilencmillió forintot kíván elnyerni az önkormányzat. SzR.

Felújítják a közösségi házat Tóskberénden

Az önkormányzat finanszírozásában és felügyelete mellett elkezdődött a várt felújítás a Tóskberéndi Községi Házban május közepén.

Az egykori bemutató mozi privatizálása óta nem volt Tóskberénden közösségi célra használható nagyobb épüleategység. Szükség esetén az iskola tornaterme adott otthont kulturális, politikai és sporteseményeknek. Három évvel ezelőtt a hajdanán tsz irodaként és étkezdaként használt üres épületet az önkormányzat bérelte a Regös Nyugdíjas Klub és a Tóskberéndi Egyesület számára. Ismeretes, hogy a falu közössége (iskola, nyugdíjasok, egyesület, lakosság egy része) megnyerte a 800 és 55 éves eseménysorozat vetélkedőjét, amivel kilencmillió forint jutalom járt. Így kézenfekvő volt, hogy megvásárolja az épületet



A napokban kezdődött meg a munka a felújításon

(Fotó: Györkös)

az önkormányzat és hozzáteszi a nyereséget. Ezzel a közösség több évtizedes vágya teljesült, viszont a 18 millióért megvásárolt ház nem volt komfortos és az előírásoknak sem felelt meg, így a város az idej költségvetéséből még 15 millió forintot elkü-

lönített az átépítés első ütemére.

Heteken tervezgettek a szakemberek. Az ilyenkor szokásos előírások, jogszabályok betartása mellett a város vezetése a májusi kezdést tűzte ki célul. Az önkormányzat hívó szavára a nyugdíjasok, az egyesület, az is-

kola vezetése és szorgalmas diákjai kiürítették az épület földszinti részét, így elkezdődhetett a bontás.

Első ütemben a vizes blokk átépítése készül el. A mai kor igényei szerint külön női és férfi WC-t alakítanak ki. Az alsó szint villamoshálózatának a cseréje és áttelepítése is a tervek között szerepel. Egy kis konyha létesítése a vendéglátást teszi majd komfortosabbá. A bejáratú ajtó cseréjét is megoldják, így tűzrendészeti szempontból nagyobb lesz a ház befogadóképessége. Természetesen a burkolás, a festés is a munkálatok része lesz. Ilyen módon a földszint teljes egészében megújul.

A felújítás 2-3 hónapot vesz igénybe. A munkák végétével az alsó szintet az előírások szerint, a házirendben szabályozott módon lehet majd birtokba venni. Cs.B.É.

Ezoterikus gyógyító délután

Alternatív önismereti és gyógyító módszereket próbálhattak ki az ezotéria iránt érdeklődők május 18-án a szabadidőközpont József Attila utcai épületében.

A rendezvényen kineziológiai tanácsadással, asztrológiai és életvezetési tanácsadással, tarotkártya-elemzéssel, valamint különböző energetizáló kezelésekkel várták az érdeklődőket az önismereti és öngyógyító klub tagjai. A nyílt foglalkozást elsősorban abból a célból szer-

vezték, hogy a különböző ezoterikus módszereket ismerő és a mindennapokban is alkalmazó ajkaiak találkozhassanak és tudomást szerezhessenek egymás munkásságáról. Másrészt azt is fontosnak tartották, hogy az ezotéria iránt érdeklődőknek ingyenes lehetőséget nyújtsanak a klubtagok által használt módszerek kipróbálására. A 16-tól 19 óráig tartó délutánon reikisek, bioenergetikus, asztrológus, kineziológus és tarotkártyás vállalta, hogy izelítőt

ad a tudásából, valamint egy viszonylag új technikát, az Access Bars kezelést is ki lehetett próbálni. Ez a módszer három éve érhető el Magyarországon. Úgy működik, hogy a fej 32 különleges pontjának gyengéd érintésével oldja a testi és lelki blokkokat. A foglalkozáson viszonylag sokan, mintegy harmincan fordultak meg.

A rendezvény sikerén maguk a szervezők is meglepődtek, nem számítottak ilyen nagyszámú érdeklődőre. A szolgáltatá-

sokra várók már 16 órakor megtöltötték a feliratkozási listákat, a sorszámok hamar elfogytak. Az igényekre tekintettel az önismereti és öngyógyító klub tagjai tervezték, hogy negyedévenként szervezzenek majd hasonló összejöveteleket. A klub az 1990-es évek közepétől szerveződött reiki klub utódjaként működik a szabadidőközpont József Attila utcai épületében, minden páratlan héten, szerdán délután 4-től fél 7-ig a fotóklub termében. zsr

CIVIL TUDÓSÍTÓNKTÓL

A Borsos iskola és a négy évszak

Május 20-án (pénteken) idén is bemutatták Gyermekvilág címmel az Ajkai Borsos Miklós Általános Iskola nagyteremben az intézmény pedagógusai és diákjai minden tanévben két rangosabb műsorral készülnek kedves közönségüknek. Az egyik ilyen esemény a hagyományos karácsonyi koncert, a másik pedig a minden év májusában megrendezésre kerülő Gyermekvilág. Mivel kezd végre nyárba fordulni az idő, és kezdik már érezni a tanulók is a tanév végét, így a mostani előadás témája egy gyors időutazás volt. A műsor keretét Vivaldi Négy évszakának zenéje adta, amit természetesen az őszszel nyitottak meg, jelezvén, hogy az iskolai tanév is ebben az évszakban veszi kezdetét. Az esti előadás díszvendégei voltak a Hétszínvirág óvoda növendékei is egy hangszeres előadással, melyben a Dolly Roll zenekar Vakáció című slágerével ért véget. A műsor sikeréhez nagyban hozzájárultak az alsós évfolyamok tanítói, hiszen a most is több mint kétszáz gyermeket megmozgató rendezvény nem jöhetett volna létre nélkülük, és persze a gyerekek kitaró munkája nélkül.

Nyíró Mária



Az előadás fő témája már a vakáció volt

(Fotó: Györkös)

Helyi fejlesztések összefogással

Közöségi szinten irányított városi helyi fejlesztések (CLLD) címmel hirdetett partnerségi egyeztetést az önkormányzat a múzeum részére. Ilyen módon a földszint teljes egészében megújul.

A felújítás 2-3 hónapot vesz igénybe. A munkák végétével az alsó szintet az előírások szerint, a házirendben szabályozott módon lehet majd birtokba venni. Cs.B.É.

A megbeszélésen kiderült, hogy közös fejlesztéseket tervezhetnek és valósíthatnak

meg a városban – mintegy 800 millió forint felhasználásával – a különböző intézmények, civil szervezetek és vállalkozók, a köztük lévő együttműködés erősítésével. A beruházás a LEADER programhoz hasonló elven, de ajkai területeken fog működni és elsődlegesen a közösségfejlesztést, a kulturális és közösségi tartalmú, valamint a helyi gazdaságfejlesztést támogató projektek megvalósítását ösztönzi majd. Az akcióprogramban foglaltakat három-négy év alatt valósíthatnák meg közösségi szervezéssel, közcélokra a helyiek. Ez elősegítené a civil szervezetek, a lakosság és a vállalkozások közötti jó kapcsolat kialakítását, erősítését, amivel már lehetne tenni a szabadidő eltöltésére alkalmas városi helyszínek vonzerejének növeléséért, illetve azért, hogy a fiatalok számára stabil életcél lehessen Ajkán dolgozni és élni.

SzR

LAPSZÉL

Véradások

Június 1-jén (szerdán) 10-től 14 óráig intézeti véradásra várják a véradókat az ajkai kórház fertőző osztálya melletti vérvételi helyiségben. Május 31-én (kedden) 10-től 15 óráig a Le Bélier konferenciatermében lesz kihelyezett véradás.

Menyegzők

Házasságot kötött városunkban május 7-én Cercoschi Adrian és Suba Bernadett, május 14-én Nagy Béla és Horváth Brigitta, Illés Mihály és Nagy Alexandra, május 19-én Gróf Roland és Treiber Boglárka. Az új házásoknak gratulálunk!

Gólyahír

Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Sikos István és Major Ildikó Ilona május 4-én született kisfiát, Kristófot, Ács Csaba Sándor és Csillag Erika május 10-én született kisfiát, Kristófot, Schönberger Roland és Forintos Barbara Debóra május 13-án született kislányát, Blanka Stellát, Sándor József és Lánczy Brigitta május 14-én született kisfiát, Levente Józsefet, Rábaközi Péter és Paál Renáta május 17-én született kislányát, Hannát.

Klubfoglalkozás

A diabetes klub május 31-én (kedden) 14 órakor

tartja foglalkozását a VMK 7-es termében. Minden érdeklődőt szeretettel várnak!

Jogi segítségnyújtás rászorulóknak

Az anyagilag rászorulóknak részére ingyenesen, vagy az állam által megelőlegezve vehető igénybe jogi segítségnyújtás az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központnál. Ennek keretében az igénybe vevő segítséget kaphat beadványszerkesztésben, vagy ügyvédi eljárásban. A rászorultságot a jövedelmi viszonyok, valamint egyes szociális körülmények alapozzák meg. A tanácsadást dr. Perger Orsolya ügyvéd biztosítja, legközelebb június 1-jén 9.00 és 12.00 óra között az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központnál. (8400 Ajka, Móra F. u. 7.)

Kettővel többen voltak

Előző számunkban kitékintettek a művészek a Balatonra címmel tudósítást közöltünk az Ajkai Képzőművészeti Egyesület tagjainak tapolcai kiállításáról. Sajnos a munkatársunknak tájékoztatást adók hibájából a névsorból kimaradt Gombosi Lászlóné és Koronczai Zoltáné. A hibáért az alkotók és olvasóink elnézését kérjük!

TEHETSÉGES AJKAIK Tahin Ildikó néptáncoktató

Ropja az utánpótlás

Városunkban, amióta emlékezünk, mindig volt néptáncoktatás, szakköri keretekben, tantervbe építve, vagy kultúrházakban. Számtalan dicsőséget szereztek a néptáncosok Ajkának nemcsak hazánkban, de külföldön is. Mindig volt egy-egy kiemelkedő korosztály, amely emlékezetes marad.



Tahin Ildikó (a hátsó sorban középen) tanítványai körében

(Fotó: Györkös)

A 2015-ös tanévtől ismét elindult egy ígéretes folyamat, aminek eredményeképpen egy felnövekvő generáció a csúcokra juthat. Ennek a munkának a mozgató rugója Tahin Ildikó diplomás néptáncoktató, aki 25 éven keresztül aktívan táncolt. Kezdetben, a Mikes iskolában, majd 13 éves korától az Ajka-Padrágút Táncgyűttesben. Ott 2007-ig volt aktív tag. A táncolás mellett postaforgalmi ügyintézőnek tanult és a „C” kategóriás néptáncoktató végzettséget is megszerezte. Számtalan fesztivál és szőlőtáncverseny résztvevője volt, 2007-ben az országos döntőnek is részese lehetett, ami jelentős eredménynek számít.

Közben a Magyar Táncművészeti Főiskola pozsonyi kihelyezett tagozatán diplomát szerzett kedvenc időtöltéséből, több országosan ismert táncos társaságában. A Magyarpolányi Alapfokú Művészetoktatási Intézményben már a főiskolai éve alatt néptáncoktató pedagógusként dolgozott. Közben Kapuváron egy művészeti iskolában a kisgyerekek táncoktatásában szerzett tapasztalatokat, amelyeket napjainkban itt, a szülőhelyén tud kamatoztatni. Kis kitérő után 2015-től ismét a magyarpolányi iskola pedagógusa, de most már három csoportot oktat a Fekete-Vörösmarty iskolában, kettőt tanít Úrkúton és Tósokberény-

den, egyet Padragkúton. Így a nyolc csoportot két előképző és hat alaposztályban tanítja. Az előképző osztályokban népi játékokkal, alap tánclepekkel kedvelte meg a kicsikkel a néptáncot. Harmadik osztálytól már elméletet is tanít, sőt a néptánc komolyabb lépéseire, a közösségekben táncolás rejtelmeibe is bevezeti a gyerekeket. Elkezdt munkájában támogatja a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Ajkai Tanterületét.

Lemorzsolódás nincs az iskolában, sőt év közben is többen jelentkeznek. Terveink között szerepel nyári tábor indítása, ahol kötetlenebb formában ismerkednek a kézművességgel, népi sportjátékokkal, népi játékokkal a gyerekek. Természetesen a tánc a központi helyen szerepel, de majd kirándulunk is. A tábor nem titkolt célja, hogy a gyerekeket megtartsuk és egy másfajta életformát mutassunk nekik – tájékoztatott Tahin Ildikó. Ezt követően a terveikről beszélt. Négy éves továbbképzőt indítanak, ahol a középiskolás diákok vennének részt és segítenék a beintegrálódást az ajkai felnőtt együttesbe. A közeljövő tervei között a nagyobb létszámú csoportok létrehozása lenne a cél, 20-20 taggal. Ehhez kedvet kaphatnak a májusi záró műsor megtekintésével az érdeklő-

dó szülők és gyerekek. Ildikó szándékozik egy alapítványt is létrehozni, amely lehetővé tenné, hogy a városban a gyerekeknek egy szakmai központot hozzanak létre, továbbá így lehetőség nyílik majd pályázatokat benyújtani és támogatókat nyerni. Versenyeken, fesztiválokon is szeretnének fellépni, mivel az ott szerzett sikerélmény sokat jelent a gyerekek számára a jövőben. Örömmel vennék, ha a régi táncosok segítenék terveik megvalósítását.

Táncosainknak a kitarított munka mellett megfelelő öltöztetést is szükségük van. Ehhez a mozgásformához hozzátartozik a népi viselet, amely a kiegészítővel együtt elég drága. Így az anyagokat folyamatosan szerezzük be és a szülők aktív közreműködésével megvárjuk. Eddig 35 ruhát készítettünk el, de jelenleg 101 ruhára van szükségünk ahhoz, hogy a táncokat megfelelő viseletben tudják előadni a gyerekek. Öröndetes, hogy a szülők segítségével számíthatunk – beszélt a háttérrel Tahin Ildikó.

A város lakói mindig szívesen látogatják azokat a rendezvényeket, ahol a kicsik táncolnak. A modern táncokban ez hétről hétre élményt nyújt számukra. Talán a felnövekvő néptáncosokat is egyre gyakrabban lehet majd látni.

Cs.B.É.

Embermentő hősökre emlékeztek



Tablókon is bemutatták az embermentő hősöket (Fotó: Futó)

Aki megment egy életet, egy egész világot ment meg – ez a Talmud idézet volt a témája Pécsi Tibor történésznek május 19-én a vmk kiállítótermében.

Az előadást megelőzően Lukács Gabriella a szervező Hit Gyülekezete nevében köszöntötte a nagyszámú érdeklődőt, és az est díszvendégeit, köztük dr. Horváth József alpolgármestert és Goda Zoltán szemtanút. Rövid beszédében kiemelte, fontosnak tartják, hogy minden évben megemlékezzenek arról a negyvenkilenc ajkai lakosról, akiket 1944. május 23-án hurcoltak el városunkból. Goda Zoltán örömet fejezte ki, amiért a város vezetői jelenlétükkel megtisztelik a megemlékezést, majd beszélt az átél borzalmakról, családjá és barátai elhurcolásáról. Elmondta, hogy a devecseri vasútállomáson három vagonba terelték be az embereket. Puskatussal és egyéb más erőszakos módon vették rá az anyákat, hogy elszakadjanak gyermekeiktől. Úgy fogalmazott, hogy azt a sírás-rívást, jajveszékeltést, azt a borzasztó látványt

nem lehet elfelejteni, az elkíséri az élete végéig.

Pécsi Tibor történész, az Élet menete alapítvány elnöke előadása előtt elmondta, hogy a bevezetőben idézett mondat ezúttal a holokauszt alatt a zsidók megmentéséért tevékenykedő nem zsidók tetteinek szól. Ők voltak az embermentők, akiket bátran tekinthetünk hősöknek. Mert azok voltak, s tették mindezt egy olyan időben, amikor az állam törvénye a zsidók üldözését, megbélyegzését, kirekesztését, elűzését és meggyilkolását diktálta. Az embermentők nem csupán a náciakat, hanem saját családi háttérüket, neveltetésüket, gondolkodás-módjukat, érzéseiket, egyszóval önmagukat is legyőzték annak érdekében, hogy segítsenek az üldözött és halálra ítélt zsidókon. A mentéshez szükség volt, bátorságra, leleményre, pénzre, kapcsolatokra és segítőtársakra. 1944-ben

és 1945 elején Budapest volt a diplomáciai mentőakciók központja Európában. Százezer potenciális áldozatot sikerült megóvni a deportálástól vagy a kivégzéstől a magyar fővárosban. Olyanok vettek részt ebben a munkában, mint a svéd Raoul Wallenberg, a svájci Carl Lutz, az olasz Giorgio Perlasca, vagy a magyar Kálló Ferenc, Ottlik Géza, Karády Katalin. Utóbbi egy ékszeres dobozt ajánlott fel a katonáknak, és így több tíz zsidó gyermeket vitt haza a Duna-parttól. Nemcsak a zsidók, hanem a megmentők élete is folyamatos veszélyben volt, mert amikor a nyilasok tudomást szereztek a tevékenységükről, őket is kö-

nyörtelenül kivégezték. Sajnos így járt Kálló Ferenc katolikus pap, lelkész is, akit 1944. október 28-án éjjel a nyilasok elhurcoltak és kivégezték. Halála nem volt hiábavaló, mert előzőleg a Honvéd kórház lelkészeként több zsidó embernek sikerült megmentenie az életét. Például Básti Lajos, Latabár Kálmán, Karinthy Ferenc is neki köszönheti az életét. Zsidómentő tevékenysége miatt 2004-ben kapta meg a Világ Igaza kitüntetését.

A segítők jóval kevesebben voltak az elkövetőkénél, de pontosan emiatt még sokkal jelentősebb az, amit tettek. Nekik köszönhető, hogy a nagyszüleink élete nem lett az unokáink jövője. F.P.T.



Pécsi Tibor mesélt az embermentőkről

(Fotó: Futó)

Ajkai Szó

TV AJKA Hírek Képzés Szociális Kultúra Sport Képzés Programajánló Újévek 30 év

AZ ONLINE ÚJSÁG

Cikkeink nagy része már az újságban való megjelenés előtt, esetenként bővebb terjedelemben, több képpel látható, olvasható honlapunkon:

www.ajkaiszo.hu

APRÓHIRDETÉSEK

- ▶ **Ajkán, MÁV lakótelepen** (vasútállomás felett) 67 m²-es ikerhátrész nagy telekkel, reális áron eladó. Tel: +36-30/247-31-16
- ▶ **Táncsics u.** (Kórház domb) aláaknázott padlásbeépített garázs eladó. Irányár: 1 millió. Érd: +36-20/8280-559

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Május 29-én vasárnap a Calix Gyógyszertár (Semmelweis u. 2.) tart ügyeletet 8.00 és 21.00 óra között. Június 5-én vasárnap a Hárs-Körös Gyógyszertár (Alkotmány u. 20.) lesz ügyeletes. Hétköznap és szombati napokon gyógyszerügyi ügyelet nincs, de reggel 7 órától este 9 óráig nyitva tart a Szivárvány Gyógyszertár, amely a Fő utca 66. szám alatt (a Tesco üzletsoron) működik.

Herczeg OPTIKA ALAPÍTVA 1994

COMPUTERES SZEMVIZSGÁLAT

DR. SCHVÖLLER MÓNIKA szemész szakorvos, gyermekszemész, kontaktológus

Ajka, Szabadság tér 15. • Telefon: 88-212-479 • E-mail: herczegoptika@t-online.hu
Nyitva: H-P: 8³⁰-12⁰⁰, 13⁰⁰-17⁰⁰, Sz: 8⁰⁰-12⁰⁰

opticnet SZAKÉRTŐ A LÁTSZERESZÉK KÖZÖTT